



奋力谱写中国式现代化丰台篇章

维护交通秩序 营造安静环境 免费接送考生

全力保障3684名学子高考起航



本报讯(通讯员 杨亚楠 许贵兰)6月7日,北京高考正式拉开帷幕,今年丰台区有3684人参加高考,丰台区积极统筹各方力量,为考生提供交通出行、环境治理等方面的服务保障,全力以赴为高考“护航”。

强化市场监管 为高考保驾护航

丰台区市场监管局持续开展考点及校园周边专项检查,防范化解食品安全、市场秩序等风险隐患,为广大学子营造一个安全健康放心的考试环境。

执法人员对学生餐配送企业及考点周边200米范围内餐饮单位、周边酒店餐厅、网络订餐外卖等经营主体进行逐一摸排,全覆盖开展食品安全风险隐患排查。严格落实高考、中考期间应急值守和重大事件报告制度,做好突发事件处置。

市场监管所对餐饮单位开展集中约谈,督促提醒经营者落实食品安全企业主体责任,严格按照《餐饮服务通用卫生规范》等相关要求加工制作餐食,防范夏季食品安全风险,提示经营者考试期间为学子开启“静音守护”。

市场监管所将加强与属地公安、教委等有关职能部门协作配合,以各类教育培训机构、大型商场超市、文具店、通信器材店为重点,对户外广告、店堂广告开展集中检查,严厉整治含有考试作弊器材的虚假宣传和虚假违法广告信息,要求商户做到来路清、渠道明,引导商户树立诚信经营理念,提高自律意识,自觉抵制违法行为,做到“不进”“不销”“不存”考试作弊器材,严厉整治利用互联网发布销售考试作弊器材的

违法经营行为。

维护交通秩序 “一场一策”提升通行效率

近日,丰台区城管委延续多年的“暖心伴考”活动持续推进。区城管委预先精心谋划组织、全面统筹部署,主动与学校考点进行对接。依据以往保障经验以及考点周边交通状况,区城管委组织专门力量前往辖区内的6个高考考点,提前对周边交通条件进行实地勘察,完善交通设施,“一场一策”制定交通秩序维护方案,逐个点位明确停车资源分布情况、采取相应管理措施等,力保处处考点周边的通行安全、有序。

为给接送考生的车辆提供停车便利,区城管委对考点周边道路的停车资源进行综合剖析,在6个考点周边的8条距离最近的道路上,梳理出总计303个路侧停车位,优先为接送考生的车辆提供服务。同时,协调停车管理企业,使距离考点最近的路外公共停车场优先面向接送考生的车辆提供服务。

区城管委联合北京静态交通丰台公司成立高考保障交通服务队,调集近30名停车协管员强化道路两侧停车管理,现场维护考点周边道路通行秩序,引导车辆有序停放、提醒禁止违法鸣笛等行为。在每场考试前,区城管委都会加强对重要路口、路段社会车辆的指挥疏导,强化对送考车辆的停车引导,进一步提升送考车辆的通行效率。倘若考生家长有交通保障方面的需求,可第一时间向执勤的工作人员寻求帮助。

强化精细管理 多部门全力保障

各相关部门积极做好2024年高考服务保障

准备工作。区教委制定《2024年高考工作方案》,开展多层次培训、演练,规范工作流程,完善应急预案,优化考试服务,确保高考平稳顺利。

区卫生健康委开通高考考生就医绿色通道,简化考生就诊流程,确保在紧急情况下,第一时间送医救治,全力以赴为学子搭建赴考救援路。

区应急管理局将考点周边生产经营单位确定为执法检查重点,开展全覆盖检查,截至目前,检查生产经营单位19家次,消除隐患5处。

区环卫中心对考试期间,居民住宅区周边机械车辆作业场景和道路实时情况进行预判,最大化安排新能源车作业,尽可能减少鸣笛现象,力争达到“静音”作业。

区供电公司结合考点用电负荷情况,合理安排电网运行方式,对高考保电涉及线路设备和考点电力设施进行全面巡视,及时消除供电故障和隐患,保障高考期间设备健康运行。

加强巡视检查 确保“静音”又“静心”

近日,太平桥街道综合行政执法队启动“静心2024”服务保障行动,加大对辖区在建工地执法检查力度,最大限度减少并及时制止影响考生的施工扰民等违法行为,为考生营造一个安静、和谐、舒适的学习、休息和考试环境,助力辖区广大高考学子安心备考。

“您好,机器钻头破路的声音太大了,施工现场离小区这么近,现在马上就要高考了,孩子们晚上都在家复习,请采取降噪措施,尽量减少施工噪声,避免影响孩子们备考。”连日来,太平桥街道综合行政执法队加大夜间巡查

力度,对占道经营、露天烧烤等行为及时进行规范、取缔,严防出现商贩高声叫卖、食客喧哗等现象。加强工地噪声监控和执法检查,积极回应市民诉求,最大限度减少并及时制止影响考生学习生活的夜间施工扰民等违法行为,保证考生休息与复习。

巡查过程中,执法队发现道路抢修施工单位正在对丽泽金融商务区多处井盖附近路面进行抢修,执法人员详细查看了应急抢修作业申请单、公示牌以及施工采取的消防、安全、应急、防尘降尘等设施,并叮嘱施工负责人采取降噪措施,避免影响周边居民休息、考生备考。

退役军人志愿提供接送服务

近日,因腿部骨折无法接送孩子参加高考的考生父亲李先生通过北京103.9交通广播电台联系上燕龙驾校总部,“我们一定要把孩子准时送到考场,您放心!”驾驶员马老师承诺,并提前到考场踩好点。

燕龙驾校驾驶培训基地有一支由退役军人及家属为主体的教练员队伍,为更好服务考生,燕龙驾校驾驶培训基地将与慈免汽车驾校合作,共同制定详细的接送计划,调配30余辆教练车,为考生们提供免费接送服务。除了为考生们提供接送服务,驾校还为考生们准备了矿泉水、急救包、湿纸巾等物品,帮助他们缓解焦虑情绪。

“我们都是退役军人,虽然岗位和身份已转变,但从未忘却曾经的职责与使命,要全心全意为人民服务。”燕龙驾校驾驶培训基地相关负责人向所有学子送上祝福,希望考生们都能旗开得胜,金榜题名。

我为群众办实事

让老百姓得到最大的实惠

困扰扶轮胡同的“下水”问题得到解决



近日,长辛店街道陈庄社区扶轮胡同区域的居民盼来了综合整治提升,目前正在铺设雨水、污水管线和路面硬化、墙壁粉刷……困扰居民群众几十年的“下水”问题终于得到解决,这里的老平房区将旧貌换新颜,居民群众将开启“幸福生活”。赵智和 摄 (详见03版)

北京国际消费中心城市培育建设

本报讯(通讯员 汤衡)昔日鞋城转型升级、丰台国际商务发展中心的揭牌、发出招商邀请……6月5日,丰台国际商务发展中心揭牌仪式在北京京印国际中心举办,中国国际贸易学会会长金旭,英中商业发展中心主席John Mclean OBE,市政府特聘专家、丰台区首席科学家毛山宏,英国驻华大使馆贸易政策副主管Samuel Parson等出席,30余家外资机构参加活动。

昔日亚洲最大鞋城“华丽转身”成为跨国公司地区总部

京印国际的前身是建成于2005年的大康鞋城,19年过去了,这个曾经亚洲最大的鞋类批发市场“华丽转身”,经过改造升级为集城市地标、创新商业和高端办公等于一体的京印国际中心,在2023年被北京市商务局认定为跨国公司地区总部。

京印国际将传统商业交易中心蜕变为“城市新商务范本”,项目改造更新后总建筑面积13.76万平方米,不仅对形象陈旧的原建筑外立面进行改造,还对建筑内消防、机电、节能、智能化系统等进行全面更新,着力打造展现城市门户的科技、人文景观。(下转02版)

丰台国际商务发展中心揭牌成立

重点活动一览

欢迎学子回家 丰台区发布召集令

丰台区将于6月12日在北京新青海喜来登酒店举办2024年“学子回家”系列活动启动仪式,届时将有系列重磅政策发布。

文化游园会联动三大场所 邀您“粽”情端午

丰台区文化和旅游局将于6月8日至10日举办第十一届“花开丰台”端午文化游园会,以丰台区非遗展示体验中心、北京园博园与南苑森林湿地公园三大场所为主,在全区范围内打造多场联动活动,为市民游客端午出行提供丰富选择。

“倍增追赶、合作发展”·一把手访谈 丰台区委卫生健康工委书记、卫生健康委主任 牛仓林

固本强基、规范提升 全面推动卫生健康事业高质量发展

主持人:丰台区全面启动了卫生健康强基工程,请您介绍一下基本情况?

牛仓林:区委区政府高度重视卫生健康工作,将保障居民健康作为首要任务,2023年正式启动卫生健康强基工程,提出用3年时间,全面夯基固本,筑牢健康基石。区卫生健康委在高质量医院发展、基层卫生服务能力提升、中医药传承发展、全民健康建设等11大工程、42项重点任务上持续发力,各项工作初显成效。

主持人:可以看出,实施卫生健康强基工程的力度和决心是前所未有的。那么,目前我

们推进卫生健康强基工程都取得了哪些具体进展和实效?

牛仓林:一是公立医院提质改建取得标志性成果。北京口腔医院迁建项目今年将完成工程建设,年底前要实现对外开诊。丰台医院新院区已经顺利开诊,设置了36个临床科室、提供900张床位,更好地发挥区域医疗中心作用。丰台中西医结合医院二期工程已取得立项批复,今年将实现开工。

二是基层卫生服务能力显著提高。2023年底新建成太平桥、南苑2个街道社区卫生服务中心,为近15万辖区居民提供了公共卫生和基本医

疗服务。建设十大特色诊疗中心,其中蒲黄榆社区中心成为北京首批安宁疗护中心,中医诊疗中心门诊量达19.68万人次。

三是中医药更好惠及百姓。建成了北京市首家社区中医药博物馆、6家中医药健康文化体验馆、23个市级名老中医工作室。打造了永定岐黄书院,成功举办南中轴、永定河中医药文化节,广泛开展中巴和中加中医药文化交流。今年我们要创建全国基层中医药工作示范区,并和辖区东铁匠营街道一起开创“三成社区”的建设。(下转02版)